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KVĚTEN 2025

Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová
Skvělá divadelní herečka, jejíž představení jsou permanentně 
vyprodána, protagonistka nezapomenutelných rolí 
nejoblíbenějších českých filmů, stačí zmínit Pelíšky či Musíme 
si pomáhat. Simona Stašová je slavná herečka a dcera jedné 
ještě slavnější – Jiřiny Bohdalové. „Máma je ta pravá herečka, 
narozená jako herečka, a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi vždy pomáhala,“ říká.

Vloni jste se ve Zlíně prošla 
po Červeném koberci, letos 
vystoupáte na festivalové 
pódium, kde si převezmete 
nejvyšší festivalové ocenění 
– Zlatý střevíček, za mimo-
řádný přínos kinematografii 
pro děti a mládež. Jak se na 
tento okamžik těšíte?

Je to pro mě veliký den. Uvě-
domuju si, kdo všechno z velkých 
osobností a kumštýřů přede mnou 
Zlatý střevíček dostal, a už ten fakt 
sám o sobě, že budu v takovéhle 
společnosti, je pro mě veliké vy-
znamenání. Jsou to takové milníky 
v životě, kdy se člověk ohlíží za svou 
prací, ví, že podstatnou část svého 
života má za sebou, a je samozřejmě 
moc rád, že si jeho práce lidé všimli. 
Děkuji všem, kdo se zasloužil o to, 
že tuto poctu budu moci prožít. Moc 
se na ten den těším.

V roce 2005 si pro festiva-
lový Zlatý střevíček přijela 

i vaše maminka Jiřina Boh-
dalová. Teď budete mít stej-
nou sošku. Už jste se jí po-
chlubila? A co vám na to 
řekla?

To je právě jeden z těch momen-
tů, který mě nefalšovaně uvádí 
v úžas. Nikdy bych si nepomys-
lela, že budu jednou poctěna tak 
jako moje maminka. Věřte, že 
jsem do těchto výšin nikdy nemí-
řila. A musím jí touto cestou po-
děkovat, že jsem jí mohla být dnes 
už 70 let nablízku a mohla jí po-
zorovat a nasávat, což dělám do-
dnes. Protože máma je ta pravá 
herečka, narozená jako herečka, 
a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi 
vždy pomáhala. Ona sama tvrdí, 
že mi nikdy nepomáhala, ale to 
není pravda. 

Jak vám pomáhala?
V mých začátcích se různě 

zmínila a já jsem dostávala malé 

příležitosti, jak se tuto profesi 
naučit. Například mě seznámila 
s panem Darkem Vostřelem, kte-
rý si mě vzal pod křídlo, a jezdili 
jsme s jeho hudební komedií, kde 
on hrál spisovatele a já jeho sekre-
tářku. Jezdili s námi ještě Eva Pi-
larová a Milan Drobný, kteří nejen 
zpívali, ale i hráli, a pro mě to byla 
neuvěřitelná zkušenost. Stejně tak 

mi dala svůj komický dialog pro-
fesora a žákyně, který pro ni na-
psal Vladimír Dvořák, a já jsem 
s Jiřím Lírem jezdila po estrádách 
a poutích. Tam jsem se například 
mohla mockrát dívat na pány Feli-
xe Holzmanna, Lubomíra Lipské-
ho, Josefa Beka a mnoho mnoho 
dalších. 

Pokračování na straně 5
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Unikátní metoda léčby inkontinence 
v Poděbradech
GYNEKOLOGIE Klum-

par nepomáhá 
pouze ženám, ale 

také mužům. Přispívá ke 
zlepšení kvality života 
pacientů díky unikátnímu 
přístroji sloužícímu k léčbě 
inkontinence a dalších pro-
blémů týkajících se jejich 
sexuálního života. V našem 
rozhovoru vše podrobně vy-
světluje MUDr. Jiří Klumpar 
z GYNEKOLOGIE Klumpar 
v Poděbradech, která sídlí 
v Husově ulici.

JIŘÍ MACEK

Pane doktore, jak to tedy 
je? Gynekologie byla vždy 
přece zaměřena na dámy 
a jejich problémy, jejich 
potíže.

To máte pravdu. U nás se 
ovšem můžete setkat s pří-
strojem, který pomáhá nejen 
ženám, ale také mužům. 

Co je to vlastně inkonti-
nence?

Zjednodušeně řečeno 
inkontinence je samovolný 
únik moči. Dělí se na streso-
vou a urgentní. Stresovou in-
kontinenci vyvolává zvýšení 
nitrobřišního tlaku. Například 
zakašlání, popoběhnutí nebo 
poskočení. Na tomto základě 

dochází k nechtěnému úniku 
moči nebo pocitu, že moč 
unikne. Urgentní inkontinen-
ce se projevuje náhle vznik-
lým pocitem nutnosti moče-
ní. Projevuje se také častým 
močením, nočním močením, 
tzv. nykturií, což jsou více 
než dvě močení během noci. 
Takový pacient se nekvalitně 
vyspí, je ohrožen rizikem 
nočního pádu. Dokonce má 
podle studií prokazatelně 
sníženou délku života.

Jak se inkontinence léčí?
Tato problematika je 

velice složitá, ale v základu 
je to tak, že se většinou 
urgentní inkontinence léčí 
léky, které samozřejmě mají 
také vedlejší účinky. Stresová 
inkontinence se ve většině 
případů léčí operativně. 
Ovšem díky zmiňovanému 
přístroji EMSELLA, který jsme 
pro naše pacienty pořídili, 
můžeme ve většině případů 
tyto problémy vyřešit ne-
invazivně a bez vedlejších 
nežádoucích účinků. 

Jak byste přístroj EMSELLA 
popsal?

Jedná se o speciální křes-
lo, které využívá technologii 
fokusovaného elektromag-
netického pole ke stimulaci 

hlubokých svalů pánevního 
dna a obnově neuromusku-
lární kontroly. Jde o certi-
fikovaný přístroj na léčbu 
inkontinence u žen i mužů 
od firmy BTL. Během terapie 
dochází k účinné stimulaci 
všech svalů pánevního dna 
a zvýšení prokrvení, což vede 
k znovunabytí kontroly nad 
těmito svaly a k lepšímu 
ovládání močového měchý-
ře. Díky unikátnímu zaměření 
energie a hloubce působení 
je tato terapie velmi efektivní 
a nepřekonatelná běžnými 
metodami. 

Jak terapie probíhá? Je to 
nějak bolestivé?

Terapie u nás probíhá 
v příjemném prostředí mimo 
prostory gynekologické 
ambulance a křeslo ovládá 

školená asistentka. Terapie 
trvá půl hodiny a většinou je 
nutné absolvovat šest ošet-
ření během tří týdnů. Během 
ošetření budete cítit brnění 
a kontrakce svalů pánevního 
dna. Změny přitom můžete 
pozorovat už po jediném 
ošetření. Výsledky se typicky 
zlepšují ještě v průběhu 
několika týdnů. 

Vysvětlujete, že křeslo 
EMSELLA pomáhá odstra-
nit problémy s únikem 
moči u žen i mužů. Je jeho 
využití vhodné také i v 
jiných případech?

Křeslo EMSELLA pomáhá 
například ke zlepšení intim-
ního prožitku žen i mužů. 
Využít ho mohou také 
maminky po porodu nebo 
ženy s bolestivým pohlavním 

stykem či nedostatečným 
prokrvením vaginální sliz-
nice. Tato terapie je vhodná 
ke zlepšení mužských sexuál-
ních funkcí a pro muže po 
operacích prostaty. Skvělé 
účinky jistě ocení lidé trpící 
na hemoroidy. Bližší informa-
ce se lze dozvědět na našich 
webových stránkách  
www.emsella-podebrady.cz 
nebo na telefonním čísle 
778 957 155. Jen podotý-
kám, že ošetření není hra-
zeno zdravotní pojišťovnou, 
ale nabízíme také možnost 
zakoupit sérii ošetření jako 
hodnotný dárek.

Vyzkoušel jste si účinky 
křesla osobně?

Samozřejmě. Osobně 
žádné problémy nemám, ale 
mohu říci, že se po ošetření 

na EMSELLE cítím jako muž 
mnohem lépe. 

Pane doktore, pochlubte se 
ještě něčím, co nabízíte ve 
vašich ambulancích.

V první řadě se snažíme 
neustále zlepšovat a rozvíjet. 
Je tomu více než rok, co jsme 
v Poděbradech otevřeli den-
zitometrii. Díky celotělovému 
kostnímu denzitometru GE 
LUNAR Prodigy dokážeme 
odhalit zákeřnou osteopo-
rózu nebo počínající řídnutí 
kostí. Více informací se 
můžete dozvědět na www.
denzitometrie-podebrady.cz. 
Jsem opravdu velmi vděčný 
za to, že můžeme poskytovat 
všechny tyto skvělé služby, 
a že tak přispíváme ke 
zlepšení kvality života žen 
i mužů.

GYNEKOLOGIE 
Klumpar

Husova 589/102, Poděbrady 
tel.: 778 957 155
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Největší výstava železničních modelů a
modelových kolejišť v České republice

PEČKY 2025

.ročník výstavy proběhne 23. - 25.května 2025, představí se Vám 
železniční modely, modelová a modulová kolejiště na ploše 2 500 m2 

-  modelářská burza, prodej železničních modelů a doplňků

-  prezentace novinek českých a zahraničních výrobců modelové železnice

-  cenová akce na modely firmy Piko DE

-  prezentace firmy Tillig DE

-  RC modely aut, kamionů a jiné techniky na venkovní ploše klubovny

-  jízdy historických motorových vlaků na místní trati Pečky – Plaňany

-  nabídka širokého výběru občerstvení po celou dobu výstavy

-  akce města Pečky: „ Rodinná pouť Mašinka “ se sobotním programem

-  vláček Poděbradka spojující všechny sobotní akce po městě Pečky

Otevřeno:   pátek a sobota 9:00 – 17:00 / neděle 9:00 – 15:00

Vstupné:   Dítě 100,- Kč  /  Dospělý 200,- Kč  /  Rodina 500,- Kč 

                       Se vstupenkou z Království železnic: Dítě 80,- Kč / Dospělý 180,- Kč / Rodina 450,- Kč

 
 
 

  

Spolek železničních modelářů Pečky
Žerotínova ulice 281, 289 11 Pečky - GPS: 50°5‘20.58“N, 15°1‘27.201“E

e-mail: info@szmp.cz       web: www.szmp.cz 

Centrum endokrinních nádorů nadledvin (CENN) společnosti
AKESO je prvním centrem v České republice, které se
výhradně specializuje na komplexní a nejmodernější
dostupnou diagnostiku a léčbu endokrinních nádorů
nadledvin. Ve spolupráci s předními odborníky v České
republice multidisciplinární tým zdravotnických pracovníků
zaručuje nadstandardní poskytování péče pacientům včetně
genetického vyšetření, funkčních zobrazovacích metod,
chirurgických výkonů a dlouhodobého sledování. 

  233 555 000

Centrum endokrinních nádorů nadledvin
prof. MUDr. Karel Pacák, DSc, FACE, Dhc.

AKESO POLIKLINIKA
Bucharova 1281/2
158 00 Praha 13 - Nové Butovice
Coral Office Park

U vybraných pacientů je
nabízena konzultace s předními
odborníky v zahraničí a pomoc
při zařazení do klinických studií
v rámci personalizované léčby
a nových inovativních postupů.

Zdraví každého jedince,
empatie a profesionalita patří
mezi naše hlavní zásady. 
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  AKTUÁLNĚwww.novinykraje.cz

Výsledky přijímaček
Těžší přijímačky, ale více přijatých 
žáků v prvním kole. Tak zhodnoti-
lo ministerstvo školství letošní při-
jímačky na střední školy. Téměř 
160 tisíc žáků se výsledky jednot-
ných přijímacích zkoušek dozvědě-
ly 15. května. 

Úspěšně se podařilo umístit na 
střední školu 94 procent uchazečů, 
cože je o jedno procento více než 
loni. Tři čtvrtiny žáků se dostaly na 
školu, kterou měly uvedenou v pre-
ferencích na prvním místě. Proto-
že byly přijímací zkoušky z mate-
matiky těžší než vloni, žáci získali 
méně bodů a tím se průměrně sní-
žil celkový počet bodů nutných pro  
přijetí.  ala

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

602
V jarním kole celorepubli-
kové Sbírky potravin se po-
dařilo vybrat 540 tun potra-
vin a 62 tun drogistického 
zboží. Dohromady 602 tun 
pomoci tak na několik týd-
nů uleví tisícům lidí po celé 
zemi. Do sbírky se zapojilo 
více než 5100 dobrovolníků 
z řad charitativních organi-
zací, zaměstnanců obchod-
ních řetězců a státní správy 
i veřejnosti. 

16. květen 
1868
V tento den byl položen zá-
kladní kámen Národního di-
vadla v Praze, a symbolicky 
tak byla zahájena jeho stavba. 
Poklepaly na něj osobnosti 
české politiky, kultury a vědy, 
třeba Bedřich Smetana, Fran-
tišek Palacký nebo Karel Slad-
kovský. Celkem má divadlo 
21 základních kamenů z celé-
ho Česka a jsou vidět v pod-
zemí budovy. Stavba částečně 
financovaná ze sbírek trvala 
13 let, před otevřením divadlo 
vyhořelo. V plné kráse se ale 
zaskvělo dva roky po požáru, 
v listopadu 1883.

Juraj Aláč

K letním měsícům neodmyslitelně patří festivaly. Ať už 
filmové, nebo hudební, vždy jde o výbornou příležitost 
k zábavě, společenskému setkání i podpoře kultury 
a cestovního ruchu. Stačí si vybrat hudební styl, sladit 
s kamarády termíny a vyrazit za neopakovatelnými zážitky.

Léto bude plné  
festivalů a zábavy

novinykraje.cz

Začalo to majálesy v různých 
městech republiky a postupně se 
počty venkovních hudebních akcí 
zvyšují a veřejné produkce se pro-
dlužují a proměňují na festivaly. 
Spousta lidí se stejným hudebním 
vkusem, pivo, rychlé občerstve-
ní a zábava všude kolem – taková 
je specifická atmosféra, kterou si 
nenechají ujít lidé všech věkových 
kategorií. Každý si totiž v nabíd-
ce letních akcí dokáže vybrat tu 
správnou podle svého gusta. 

Hudba na vinicích potěší 
celou republiku

Zatímco tradiční festivaly, 
jako jsou Rock for People v Hrad-
ci Králové, Votvírák v Milovicích, 

Colours of Ostrava či Beats for 
Love v Dolních Vítkovicích nebo 
Masters of Rock ve Vizovicích, pa-
tří ke klasickým několikadenním, 
spíše víkendovým festivalům, na 
hudební scéně se už šestým ro-
kem objevuje festival prolínající 
se celou republikou a celým létem. 
Hudba na vinicích s Raiffkou 2025 
totiž láká návštěvníky na kulturní 
zážitky spojené s vínem. 

„Poprvé si lidé letos v létě za-
jdou na některé koncerty popu-
lárního seriálu do kutnohorských 
galerijních zahrad, které zaštítí 
Vinné sklepy Kutná Hora. Hud-
ba na vinicích doplní tradiční ji-
homoravské zastávky ve vinař-
stvích Sonberk v Popicích, Lahofer 

v Dobšicích u Znojma, Chateau 
Valtice, nevynechá ani Vinařství 
Zlomek & Vávra v Boršicích a do-
sud jedinou lokaci v Čechách v po-
době Vinařství Johann W. v Třebí-
vlicích. Připraveno je 52 koncertů, 
19 kapel, 4 kraje a 6 vinařství,“ 
láká za pořadatele na festival 
pod širým nebem Tomáš Staněk 
s tím, že koncerty začínají od květ-
na a potrvají až do září pod jed-
nou značkou. Na scénách zahra-
jí hvězdy jako Tros Discotequos, 
nestárnoucí Čechomor, Queenie 
v čele s českým Freddiem Mer-
curym Michalem Kluchem, re-
belští Wohnouti, populární Jeleni 
nebo roztančení Mig 21. Uslyší-
te také Davida Kollera na sólové 
dráze, mistra improvizační hry se 
slovy Tomáše Kluse, královnu čes-
kého popu Lucii Bílou nebo Vojtu 
Dyka či slovenské No Name a Ada-
ma Ďuricu. 

Ať už zvolíte jakýkoli festival, 
myslete na svoje zdraví a bezpeč-
ně si užijte léto plné hudby. 

NEJVĚTŠÍ FILMOVÉ FESTIVALY 2025 NEJVĚTŠÍ HUDEBNÍ FESTIVALY 2025

 ▪ Filmový festival Zlín: 29. května – 6. června 
 ▪ Filmový festival Karlovy Vary: 4.–12. července 
 ▪ Letní filmová škola, Uh. Hradiště: 25.–31. července 
 ▪ Signal Festival, Praha: 16.–19. října 
 ▪ Mezinárodní festival dokumentárních filmů 

Ji.hlava: 24. října – 2. listopadu 
 ▪ Ekofilm, Brno: říjen 

 ▪ Rock for People, Hradec Králové: 12.–14. června
 ▪ Votvírák, Milovice: 19.–22. června
 ▪ JATKA Fest, zámek Pacov: 27.–28. června
 ▪ Mighty Sounds, Tábor: 27.–29. června
 ▪ Masters of Rock, Vizovice: 10.–13. července
 ▪ Colours of Ostrava, Ostrava: 16.–19. července 
 ▪ Hudba na vinicích, celá ČR: 23. května – 20. září
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Obyvatelé opět vyladí KolínKRÁTCE Z WEBU

Toalety u hřiště
ČESKÝ BROD | Na základě řady 
podnětů od návštěvníků dětských 
hřišť a rodičů dětí už před dvěma 
lety město Český Brod umístilo 
mobilní WC vedle hřiště v  měst-
ském parku a vloni další ke hřišti 
na Škvárovně. Další mobilní toa- 
letu umístily technické služby 
pro potřeby návštěvníků hřbito-
va. Aby tato hygienická zařízení 
lépe zapadala do veřejného pro-
storu, vybavily je technické služby 
dřevěnými paravany, které skryjí 
plastový povrch WC, aby nerušily 
vzhled městských parků.

Den záchranářů
KOLÍN | Každý rok 8. května pořá-
dá město Kolín Den záchranářů. 
Celodenním nabitým programem 
tak vzdává hold složkám Inte-
grovaného záchranného systému 
a dalším subjektům. Při této příle-
žitosti letos vedení města předalo 
několik ocenění za mimořádné zá-
sluhy. Mezi oceněnými byli muži 
i ženy na svých místech, profesio- 
nální policisté, policistky, vojáci, 
ale také záchranářky, členky sdru-
žení dobrovolných hasičů či za-
městnanci radnice. � red

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Pohodlnější placení parkování 

Město vydává nejlepší radniční zpravodaj
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KOLÍN | V  pořadí druhý ročník 
participativního rozpočtu s  ná-
zvem Vylaď Kolín spustila kolín-
ská radnice. Do konce května mo-
hou nejen obyvatelé města posílat 
návrhy projektů, které mají zlep-
šit veřejný prostor. Novinkou je, 
že návrhy mohou posílat nejen 
obyvatelé města, ale všichni, kdo 
mají ke Kolínu vztah – ať už ve 
městě pracují, nebo jen projíždě-
jí a mají návrh na zlepšení. Město 
také navýšilo částku na jeden ná-
vrh z 600 tisíc na 700 tisíc korun. 

V prvním ročníku podali oby-
vatelé Kolína 52 návrhů, do hla-
sování jich postoupilo 19 a  hla-
sováním lidé rozhodli o  osmi 
realizacích. Práce na nich začaly 
v  roce 2024, část projektů už je 
dokončena, na některých se ještě 
pracuje a tři projekty vedení měs-
ta shledalo smysluplnými a  rea-
lizuje je mimo akci Vylaď Kolín. 
Jde o  přechod na Vinici, stolper-
steiny a zelený pás podél Nového 
mostu. Z podaných návrhů v roce 
2023 se jich nejvíc týkalo hřišť, 
a  to nejen dětských (15), dopravy 

Jedním z vítězných návrhů prvního ročníku participativního rozpočtu byla instalace  
toalet u modrého oválu. Foto | město Kolín

včetně cyklo (12) a veřejné zeleně 
(6). Další zajímavou skupinou byly 
návrhy na umění ve veřejném pro-
storu (5). 

Cílem participativního roz-
počtu není jen přerozdělit urči-
té množství peněz. Smyslem je 

vtáhnout obyvatele do dialogu 
o utváření místa, kde žijí, ukázat 
lidem, jaké jsou možnosti obce 
i  jak se mohou na tvoření měs-
ta podílet. Radnice se tím učí, jak 
občanům naslouchat a  efektivně 
s nimi komunikovat. � red

KOLÍN | Placení parkovného mo-
bilem je v  Kolíně ještě jednoduš-
ší. Nově se hradí prostřednic-
tvím aplikace EasyPark, která 
nahrazuje dosud platnou aplika-
ci MPLA. Až vás stávající aplika-
ce vyzve k  přechodu, postupuj-
te podle návodu, který obdržíte 
e-mailem. Pokud jste doposud 
MPLA nepoužívali, stačí si jedno-
duše stáhnout a nainstalovat apli-
kaci EasyPark z Google Play nebo 
App Store. Registrace do služby 
zabere chvilku a  stačí pár kliků. 
Pro firemní parkování si můžete 

zřídit oddělený účet a zjednodušit 
si tak administrativu. 

EasyPark je evropskou jed-
ničkou v  parkování, aplikaci vy-
užijete třeba i  na Slovensku, 

v  Německu, Rakousku a  v  dal-
ších evropských zemích. Apli-
kace je přitom v češtině s českou 
zákaznickou podporou. Ve větši-
ně nových vozů je navíc dostup-
ná i přes rozhraní Apple CarPlay 
a Android Auto, což umožní pla-
tit parkovné přímo z  palubního 
systému vozu. Možnosti aplikace 
v Evropě jsou ještě širší a dočka-
jí se jich i čeští řidiči. Umožňuje 
například platit za nabíjení elek-
tromobilů, najít ulice s  dostup-
ným parkováním nebo si parko-
vací místa předem rezervovat. �ala

KOLÍN | V  celorepublikové soutě-
ži obecních zpravodajů Radnič-
ní oko vyhrál v kategorii měst od 
30 do 50 tisíc obyvatel Zpravodaj 
města Kolína. Na druhém místě se 
umístily Noviny Prahy 2 a na tře-
tím místě Prostějovské radniční 
listy. Porotci při hodnocení kolín-
ského zpravodaje vyzdvihli přede-
vším svěží grafiku příjemnou pro 
čtení, zdařilý obsah, zajímavou 
rubriku Měsíc obrazem, pěkné 
a  velké fotografie včetně popisků 

na kvalitním papíru. „V prvé řadě 
oceňujeme všechny účastníky, kte-
ří se do projektu přihlásili. Oproti 
loňskému ročníku je znatelný ná-
růst úrovně místních zpravodajů, 
a  proto i  tentokrát byly výsledky 
těsné,“ uvedl k  soutěži Radniční 
oko předseda Sdružení vydavatelů 
radničních zpravodajů ČR Martin 
Březina. Porotci hodnotili obsah, 
využití potenciálu nosiče, grafic-
ké zpracování a  celkový dojem  
z titulu. � red



Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová

SIMONA STAŠOVÁ

Vystudovala DAMU, po škole působila v angažmá v Jihočeském divadle 
v Českých Budějovicích. Čtrnáct let byla v angažmá v divadle E. F. Buri-
ana. Od roku 1990 má stálé angažmá v Městských divadlech pražských, 
hostovala čtyři roky v Činoherním klubu v Praze. 
Ve filmu či na televizních obrazovkách ji diváci mohli vidět ve filmech Pe-
líšky, Musíme si pomáhat, Muži v naději, Sebemilenec, Román pro ženy, 
Život je život, Láska je láska, Přítelkyně z domu smutku a mnoha dalších.
Získala řadu ocenění, např. divadelní cenu Thálie (2006 – Drobečky 
z  perníku). V  roce 2014 obdržela první místo v  divácké anketě TýTý. 
Byla třikrát nominována na Českého lva (Pelíšky, Román pro ženy, Lída 
Baarová). Vyhrála první místo v  rozhlasové soutěži Neviditelný herec 
(Mirandolina). Na mezinárodních filmových festivalech v  San Francis-
cu a v Soulu získala v roce 2014 ceny za nejlepší ženský herecký výkon 
v hlavní roli ve filmu Sebemilenec.

Dokončení ze strany 1

Jste pravidelným hostem 
Zlín Film Festivalu. Jaký 
je vůbec váš vztah ke Zlínu 
a festivalu?

Zlín je v mém srdci. Ve Zlín-
ských filmových ateliérech jsem 
natočila pár filmečků. Zlín je moje 
pravidelná divadelní štace. Mám 
tady vybudované už svoje publi-
kum, rozumíme si a stává se, že je 
divadlo tak rychle vyprodané, že 
musíme dát hned druhé předsta-
vení, což je neskutečně příjemný 
pocit. Zlínský filmový festival je 
návrat do míst, která miluju a kde 
se cítím jako doma. 

Vy jste především divadelní 
herečka, film si vás ale přes-
to našel. Pelíšky, Musíme si 
pomáhat, Román pro ženy…
Vaše filmové role jsou str-
hující, ty divadelní zase stá-
le vyprodané. Co je klíčem 
k tomu stát se herečkou, kte-
rá zapůsobí?

To je strašně těžké takhle říct. 
Především člověk nesmí zblb-
nout z prvního úspěchu. Je to běh 
na dlouhou trať. Každým novým 
projektem člověk začíná od začát-
ku, jakoby to, co udělal předtím, 
neexistovalo. Nahoru na chvil-
ku se dostaneme lehko, ale udr-
žet se v té samé úrovni, nebo ji 
ještě posunout výš, je už o hod-
ně těžší. Nejpěknější je, když se 
vám to povolání stane koníčkem, 
kde není zas tak důležitý cíl, ale 
ta cesta k němu. To každodenní 
trápení na zkouškách, ať už ve fil-
mu, nebo v divadle. To přemýšlení 
o tom, jaký má scénář, ten příběh, 
smysl, jak uchopit tu svou roli, to 

setkávání se s režisérem a kole-
gy herci. Často jsou v tom proce-
su obsaženy i slzy a určitá bezna-
děj, ale tím se člověk nesmí nechat 
srazit na zem, a když už na tý zemi 
je, tak vstát a jít dál. Je to trochu 
jako život sám. 

V letošním roce slavíte krás-
né 70. narozeniny. Kdyby se 
o vašem životě točil film, ja-
kého režiséra byste si přála? 

Svého syna Marka Ciccottiho. 
Ale obávám se, že on by nepraco-
val se mnou. Je vystudovaný sce-
nárista a režisér, je moc šikovný, 
ale pracovat s maminkou je asi 
velmi svízelné. Tak třeba se mi ten 
sen jednou vyplní. 

Jakou hereckou radu by dalo 
vaše dnešní sedmdesátileté 
já svému já, které právě do-
končilo DAMU a míří na di-
vadelní prkna? 

Dala bych mu sebevědomí 
a zároveň bych řekla: „Nezblbni, 
je to běh na dlouhou trať.“

Nelze se nezeptat na roli 
maminky Šebkové ve filmu 
Pelíšky, která se stala neza-
pomenutelnou. Ale herec 
se nemůže zastavit u jed-
né role. Cítila jste někdy, že 
diváci mají tendenci spojo-
vat vás hlavně s určitým ty-
pem postav – třeba dobro-
srdečnou maminkou jako 
v Pelišcích? Jak jste se s tím 
vyrovnávala?

Víte, Pelíšky jsem natoči-
la v pětačtyřiceti letech a s tako-
vým úspěchem jsem už nepočí-
tala. Byla jsem spokojená s tím, 
co mám. Dabovala jsem Barbru 

Streisand, hrála jsem v divadle 
ABC pěkné role, v rozhlase jsem 
natáčela krásné role, čas od času 
jsem natočila nějaký filmeček, te-
levizní inscenaci a myslela jsem 
si, že to je vrchol mé kariéry. A na-
jednou přišly Pelíšky a všechno se 
to roztočilo ještě do jiných roz-
měrů. Po čase jsem si uvědomi-
la, že spíš musím brzdit a rozhod-
nout se, co vlastně od toho života 
chci. A kde je mě nejvíc potřeba. 
Dnes už cítím, že je to především 
jeviště. 

Film Pelíšky se stal českou 
legendou, jeho hlášky zlido-
věly a film neodmyslitelně 
patří k vánočnímu televiz-
nímu programu. Koukáte 
o Vánocích také doma na Pe-
líšky? A máte nějakou svoji 
oblíbenou hlášku? 

S oblibou ráda říkám, že teď už 
můžu zaklepat bačkorama, pro-
tože po mně tady zbudou Pelíšky. 
A ne jenom po mně. Díváme se na 
Pelíšky, pokud máme zapnutou te-
levizi, a když zrovna nerozdáváme 
dárky nebo si nepovídáme, nechá-
váme to vždy náhodě, jak se ten 
Štědrý večer zrovna vyvrbí. A ob-
líbenou hlášku? Je jich tam spous-
ta... možná ...a skláři nebudou mít 
co žrát. 

Stala jste se symbolem ženy, 
která umí s nadhledem, hu-
morem a grácií prožívat dru-
hou půlku života. Jak na to? 
Poradíte nám? 

V tom má zase prsty moje ma-
minka. Pokud máte maminku, 
které je 94 let a která je v plné síle, 
tak nemáte nárok skuhrat. Humor 

a nadhled vám pomáhají překonat 
to, co moc dobře víte, že vás čeká. 

Zlín Film Festival je urče-
ný hlavně dětem a mládeži. 
Máte ráda pohádky nebo fil-
my pro mladé – jako herečka 
i jako divák?

Jako každý z nás mám ráda 
pohádky. A některé si nenechám 
nikdy ujít. A to především chyt-
ré a geniální filmové pohádky 
s panem Janem Werichem, jako 
je Císařův pekař Pekařův císař 
a Byl jednou jeden král. Na roz-
díl od Pelíšků přesně vím, kdy 
běží v televizi, a dám si i budík na 
upozornění. 

Pokud by vám dal režisér na 
výběr, zda byste si v pohádce 
zahrála hodnou princeznu, 
nebo zlou čarodějnici – ja-
kou roli byste zvolila a proč? 

Vzhledem k tomu, že hodnou 
princeznu jsem nikdy nehrála, tak 
bych si ji vybrala. Ale vážně, dnes 
už bych si ráda zahrála babičku od 
jedné nebo druhé. 

Kdybyste měla na jeden ve-
čer možnost „vstoupit“ do 
jakéhokoliv filmu a žít v něm 
jako jeho postava – jaký film 
by to byl a proč?

Byl by to film „Cena za něž-
nost“ se Shirley MacLaineovou 
a Jackem Nicholsonem. Za prvé 
bych se ráda sešla s Jackem Ni-
cholsonem, a za druhé tuto hru 
inscenujeme s Mirkem Etzlerem 
na jevišti. Je to překrásný hlu-
boký a smysluplný příběh, který 
má i fantastický humor. Zvu vás, 
přijďte se podívat.  red

Foto | Zlín Film Festival 
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Reality@martina-horakova.cz

www.martina-horakova.cz

REALITY BEZ STRESU

PRODEJ        ODHAD       PRONÁJEM

602 300 791

Martina Horáková

Bezplatná konzultace 

Profesionální prezentace 

Cílený marketing

Férová provize
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Ozvěte se nám na tel.: 605 104 496 
nebo na e-mail: katerina.holubova@uksro.cz

ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ s.r.o.
PřIJME SILNIčNÍHO DěLNÍKA | řIDIčE SK. C

požadujeme: 
•	 řp sk. c
•	 zodpovědný přístup k práci
•	 manuální zručnost

Místo výkonu práce – Český Brod

nabízíme:
•	 práci na hpp
•	 pevnou pracovní dobu
•	 příplatek za přesčas
•	 týden dovolené navíc
•	 bez nutnosti praxe, rádi 

Vás zaučíme

17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Svobodné Dvory 884, Hradec Králové - Svobodné Dvory

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 777 522 722
email: hradec@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 200 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT
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Daruj krev, zachraň život

Máte možnost udělat něco vý-
jimečného a pomoci těm, kte-
ří to nejvíce potřebují. Přijďte 
ve středu 4. června od 7:00 do 
9:00 darovat krev nebo se za-
psat do registru dárců kostní 
dřeně společně s  lidmi v  prv-
ní linii. Pro zápis do registru 
dárců kostní dřeně je důležité, 
abyste byli ve výborném zdra-
votním stavu a váš věk se po-
hyboval mezi 18 a  35 lety. Na 
místě bude přítomen také per-
sonalista Policie České repub-
liky, kterého se můžete zeptat 
na veškeré informace ohled-
ně práce u policie. Dozvíte se 
tak, jak probíhá přijímací říze-
ní i odborná příprava na povo-
lání policisty či policistky. Kro-
mě toho se můžete informovat 
o možnostech uplatnění u ha-
sičského záchranného sboru 
a Českého červeného kříže.
Registrace zájemců je nutná 
na adrese iva.nasadosova@
pcr.cz nebo na telefonním  
čísle 607 405 303.
www.nemocnicekolin.cz 

POLICIE INFORMUJE Park Komenského prošel 
rozsáhlou přeměnou

www.novinykraje.cz6

KOLÍN | Na začátku dubna byl 
slavnostně znovuotevřen park 
Komenského v Kolíně, který pro-
šel kompletní revitalizací. Nová 
podoba je výsledkem architekto-
nické soutěže z  roku 2018, vítěz-
ný návrh pochází od architektů ze 
studia Monom works.

V  rámci revitalizace došlo ke 
kompletní výměně mobiliáře, ve-
řejného osvětlení, změn doznaly 
cesty – dlážděné i  mlatové. Ne-
chybí vodní chodník, pítko a nový 
zavlažovací systém. „Zeleň jsme se 
snažili co nejvíce zachovat, z těch 
stromů, které tady byly, nakonec 
bylo pokáceno 15, z čehož ale de-
set kvůli špatnému zdravotnímu 
stavu, pět kvůli stavbě, nicméně 
vysázeno jich bylo 31, takže vý-
razně více,“ uvedl starosta Kolína 
Michael Kašpar. Celá revitalizace 
vyšla na zhruba 42 milionů korun, 
z toho 29 milionů tvořila evropská 
dotace.

Nově vysázeno bylo té-
měř sedm desítek keřů a  přes 

12  700  rostlin trvalek a  cibulo-
vin. Ke zvýšení pocitu bezpeč-
nosti podle Kašpara přispělo už 
prořezání nízkých křovin. Město 
ale plánuje i další opatření ve for-
mě častějších kontrol městských 
strážníků a  asistentů prevence 
kriminality a také instalaci kamer 

napojených na městský kamerový 
systém. V souvislosti s revitaliza-
cí byly přesunuty také sochy. So-
cha Jana Amose Komenského se 
nyní nachází v části parku blízko 
polikliniky. Socha Jana Anastáze 
Opaska byla přemístěna ke kláš-
terní zdi. � ala
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Nové prostory

Kolínská radnice v  dubnu vy-
brala firmu na rekonstrukci 
Kmochova domu v  Kutnohor-
ské ulici, po opravě bude slou-
žit pro dvě dětské skupiny, část 
pro některé obory základní 
umělecké školy. Práce začnou 
ještě letos a  vše musí být ho-
tovo nejpozději do dubna příš-
tího roku. 

V  prvních dvou patrech 
domu budou dvě dětské sku-
piny celkem pro 24 dětí, třídy 
pro ZUŠ získají prostory v pod-
kroví. Součástí rekonstrukce 
bude oprava fasády, interiéru 
a  zahrady, vedle prostoru pro 
skupiny vznikne i  zázemí pro 
zaměstnance a  výdejna dová-
žených jídel. V Kolíně nyní fun-
gují soukromé dětské skupiny, 
v Kmochově domě by měly být 
první provozované městem. 

RADNICE INFORMUJE

Město Kolín
Karlovo náměstí 78
280 12 Kolín I

Škola se promění, přibude 
šest tříd a velká jídelna

www.novinykraje.cz 7

               S.A.F. Praha spol. s r.o. 
                             Na Návsi 38  
                          282 01 Přišimasy 
                           www.saf.cz 
 
 

VOLNÁ PRACOVNÍ  MÍSTA  
 

 ELEKTRIKÁŘ  
 PRO ELEKTROMONTÁŽNÍ PRÁCE 
 Vyučen v elektrooboru nebo ÚSO elektro  
 Možnost montáží v zahraničí 
 Řidičský průkaz skupiny B 
 

 MONTÁŽNÍ PRACOVNÍK 
 Vyučen ve strojírenském oboru 
 Možnost montáží v zahraničí 
 Řidičský průkaz skupiny B 
 

 STROJNÍ ZÁMEČNÍK 

 Vyučen ve strojírenském oboru 
 

 TECHNIK PRO REALIZACI ZAKÁZEK 
 Technické vzdělání 
 Řidičský průkaz skupiny B 
 

 KONSTRUKTÉR 
 SPŠ, VŠ strojírenského zaměření 
 Aktivní znalost konstruování a modelování ve 3D 
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KOLÍN | Město Kolín chce už le-
tos v  létě zahájit stavební úpra-
vy základní školy Kmochova, kde 
vznikne šest nových kmenových 
tříd a  zvýší se kapacita jídelny. 
Škola nově pojme o  180 dětí na-
víc. Stavební práce vyjdou pod-
le projektu na 91 milionů korun 
a  město už vyhlásilo veřejnou 

zakázku na samotnou stavbu. 
S  financováním by měly pomo-
ci dotace Středočeského kraje 
i  Operační program Životní pro-
středí na energetické úspory. 

Podle projektu dojde k  re-
konstrukci celé školní jídel-
ny, přístavby do dvora, kde do-
jde k  jeho úpravám a  navýšení 

počtu parkovacích míst, v  půdní 
vestavbě pak vzniknou nové tří-
dy. Kapacita jídelny se tím na-
výší o  zhruba stovku strávníků. 
Samotné stavební práce by měly 
trvat 64 týdnů. Pokud se začne le-
tos v létě, příští rok na podzim by 
už nové prostory měly sloužit dě-
tem. � red

Stavební práce na rozšíření školy a jídelny potrvají déle než rok. Foto | ŽS Kmochova
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Juraj Aláč

Dva měsíce letních prázdnin jsou obdobím, kdy se i v Česku 
zpomalí čas a lidé myslí především na sebe a svůj odpočinek. 
Děti by měly zažít dobrodružství na táboře, týden u prarodičů 
a pak společnou rodinnou dovolenou u moře nebo na chalupě. 
To je obvyklý model českých rodin a jejich plány na letní měsíce. 

Letní dovolené 
jsou za odměnu 
i povinnost

Dovolená patří k nejoblíbenějším 
obdobím roku a ta letní je nejen 
za odměnu, ale téměř povinnos-
tí. Školní prázdniny navíc dovo-
lují užít si společný čas, vyrazit na 
výlety, k moři, na chalupu – pros-
tě být spolu déle než víkend. Do-
volená má být dobou, kdy si člo-
věk odpočine od práce, odbourá 
stres a mozku i tělu dopřeje nové 
podněty formou různých zážitků. 
Proto je ideální čtrnáctidenní vol-
no, omezit po tu dobu používání 
mobilu a úplně vynechat pracovní 
komunikaci. 

Česko je v kurzu, dovolenou 
si u nás užívají i cizinci 

Cestovní ruch je zajímavým 
ekonomickým segmentem, v roce 
2023 dosáhl jeho podíl na HDP 
2,36 procenta (180 miliard korun) 
a zaměstnával 224 tisíc lidí. Vlo-
ni pak přijelo do tuzemských ho-
telů, penzionů a dalších ubytova-
cích zařízení 22,8 milionu hostů, 
kteří zde strávili 57,3 milionu nocí. 
Celkem 54 procent tvořili domácí 
turisté, 46 procent pak návštěv-
níci ze zahraničí. V počtu příjez-
dů se Česko dostalo na historicky 
nejvyšší hodnoty od roku 2012. 
Meziročně vzrostl počet cizinců 
o téměř 10 procent. „Naší priori-
tou je i letos udržet a posílit růst 
návštěvnosti, zejména u klíčových 

zdrojových trhů. Zároveň se za-
měřujeme na prodloužení pobytů 
a zvýšení útrat turistů. Mezi země 
s nejvyšší bonitou aktuálně pat-
ří Německo, USA, Velká Británie 
a Severní Irsko nebo Itálie. Cílíme 
ale i na vzdálené destinace, jako je 
Čína, Kanada nebo třeba arabské 
státy,“ uvedl ředitel České centrá-
ly cestovního ruchu – CzechTou-
rism František Reismüller s tím, 
že Česko nabízí nejen cizincům 
aktivní turismus, lázeňství a špič-
kovou gastronomii. 

Schengenský prostor 
se rozšířil, k moři už bez 
hraničních kontrol

Novinkou letošního roku je, že 
od 1. ledna jsou Bulharsko a Ru-
munsko plně součástí schengen-
ského prostoru, a lze tak z Čes-
ka projet k Černému i Egejskému 
moři po pozemních komunika-
cích bez jediné hraniční kontroly. 
„Bulharsko patří mezi TOP10 nej-
oblíbenějších dovolenkových de-
stinací a vloni jej navštívilo přes 
206 tisíc českých turistů. Rumun-
sko na své objevení turisty tepr-
ve čeká, v roce 2023 jej navštívilo 
24 tisíc Čechů. Konec hraničních 
kontrol uvítají zejména letní ná-
vštěvníci Bulharska, Rumunska či 
pevninského Řecka, kteří místo le-
tecké přepravy volí své auto či au-
tobus s cestovní kanceláří. Týden-
ní pobyty v Bulharsku v červnu 

v hotelu s all inclusive autobusem 
se pohybují okolo 10 tisíc korun na 
osobu, což ve srovnání s letecký-
mi zájezdy a průměrnou cenou na 
osobu okolo 17 tisíc korun je už pro 
rodinu výrazná úspora,“ popsala 
ředitelka Asociace českých cestov-
ních kanceláří a agentur Kateřina 
Chaloupková. Bez kontrol na hra-
nicích se Češi dostanou i k moři do 
Chorvatska, Itálie či Polska. 

Dovolená 
na poslední chvíli 

Řada Čechů v posledních le-
tech plánuje svoji dovolenou podle 
aktuální nálady a časových mož-
ností. V době internetu a možnos-
ti rezervace ubytování on-line se 
mohou rozhodnout během oka-
mžiku. „Zájem o cesty s cestovní-
mi kancelářemi je celkem stabilní. 
Zhruba polovina cestovatelů dává 
přednost cestovní kanceláři. Dru-
há část si organizuje dovolenou 
sama. First moment se stal velmi 
populárním prodejním nástrojem. 
Ti, co vědí, kdy budou mít dovole-
nou, mohou ušetřit až 30 procent 
z běžných cen a využívají toho. 
S Last minute je to trochu složi-
tější. Lidé si často neuvědomují, že 
je to nástroj na doprodej. Nabídka 
je tedy závislá na tom, jak se daří 
běžný prodej. A podle stavu, kte-
rý vidíme dnes, bude prodej let-
ní dovolené úspěšný. Last minut 
nabídka nebude nijak silná,“ upo-
zorňuje Jan Papež z Asociace ces-
tovních kanceláří České republi-
ky. Podle něho je navíc společnost 
rozdělená na ty, kteří hledají pře-
devším cenu, a na ty, kteří hleda-
jí kvalitu a zážitky. Nůžky mezi 

těmito dvěma skupinami se stále 
více rozvírají. Pro cestovní kance-
láře jsou ale zajímavé obě skupiny.

Aby se dovolená vydařila
Co nejméně stresových situa-

cí při odjezdu na dovolenou zajistí 
včasná kontrola všech potřebných 
věcí. Pokud cestujete do zahraničí, 
zkontrolujte si platnost cestovních 
dokladů či občanského průkazu. 
Některé destinace vyžadují jejich 
platnost i šest měsíců po návra-
tu z dovolené. Nutná je kontrola 
jmen na objednávkách dovolené, 
aby příjmení bylo stejné v dokla-
du i na vystavené letence, ale i ve 
smlouvě o zájezdu. Odlišná jmé-
na totiž vystavují cestujícího kom-
plikacím při odbavení na letišti či 
během ubytování. Cestuje-li dítě 
bez doprovodu zákonných zástup-
ců či za doprovodu pouze jednoho 
z nich, je dobré ověřit si, zda cílový 
stát nepožaduje souhlas s vycesto-
váním nezletilého včetně podpisu 
zákonných zástupců. Vzor a návod 
naleznete na portále Ministerstva 
zahraničních věcí ČR. 

Nutností pro cestu do zahra-
ničí je uzavřít cestovní pojištění – 
ani modrý průkaz zdravotní pojiš-
ťovny totiž nezaručuje plnou léčbu 
v zahraničí. Připojistit si můžete 
také storno dovolené, cestu autem, 
odpovědnost, svého domácího 
mazlíčka, pokud cestuje s vámi, 
ale také rizikové sporty. Věnujte 
pozornost tomu, co jednotlivé po-
ložky zahrnují. 

Pak už stačí jen pohlídat včasný 
příjezd na letiště či nádraží, abyste 
na dovolenou skutečně odjeli a do-
konale si ji užili. 

8
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Neodkládejte operaci šedého zákalu
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit šedý zákal (tzv. katarakta). Toto časté oční 
onemocnění komplikuje život řadě seniorů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zákalu 
odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha.

Co je to šedý zákal a podle čeho pacient pozná, že 
má šedý zákal?
Šedý zákal je stav, při kterém dochází ke snížení 
průhlednosti lidské čočky, a to nejčastěji v důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve věku 60 až 75 let 
a příznakem je zamlžené, zhoršené a zkreslené vidění 
na blízko i do dálky. Šedý zákal nelze odstranit jinak než 
operací a neexistuje jiný způsob jeho léčby.

Jak probíhá operace šedého zákalu?
Jedná se o zcela bezpečný a rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Operace šedého zákalu 
je zcela bezbolestná a provádí se v lokální anestezii. 
Během operace se vymění lidská oční čočka za čočku 
umělou. Operace trvá asi 15 minut a druhý den pacient 
již na oko vidí. V Očním centru Praha je operace šedého 
zákalu hrazena všemi zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na podstoupení operace?
Pacient by operaci neměl zbytečně odkládat a měl 
by ji podstoupit ve chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chvíli se již nedoporučuje 
nechat šedý zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen kvalita 

života, ale i to, že čím více je šedý zákal tzv. uzrálý (star-
ší), tím bývá oční čočka více postižená, je tvrdší a hůř se 
odstraňuje. Operace pak může být náročnější a může 
přinášet více rizik. Někteří pacienti čekají na termín 
i řadu měsíců. Doporučuji jim tedy, aby se objednali 
jinam, kde nebudou zbytečně dlouho čekat. U nás 
v Očním centru Praha nabízíme termín předoperačního 
vyšetření do 3 týdnů a operaci pak do cca měsíce.

Jaké nitrooční čočky si vybrat?
V Očním centru Praha dlouhodobě spolupracujeme 
s nejvýznamnějšími světovými výrobci nitroočních 
čoček, jako je Alcon, Zeiss a další. Výběr čoček pacient 
konzultuje s lékařem v rámci předoperačního vyšetření 
a volí se s ohledem na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si uvědomuje, že mají 
možnost si vybrat, jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. Mohou si připlatit za prémiové nitrooční čočky, 
které jsou pro zrak šetrnější, poskytnou lepší kontrastní 
citlivost, a dokonce je mohou zbavit závislosti na brý-
lích. Nitrooční čočka zůstává v oku na celý život, proto 
všem pacientům doporučuji, aby výběr čoček před 
operací opravdu důkladně zvážili.

Proč si pro operaci šedého zákalu zvolit právě Oční 
centrum Praha?
S operacemi šedého zákalu máme obrovské zkušenosti. 
Byli jsme prvním soukromým kataraktovým centrem 
v České republice. Provedli jsme více než 100 000 nitro-
očních operací, což svědčí o obrovské důvěře pacientů. 
Těší mě, že jsou mezi nimi i naši příbuzní a známí. Největ-
ší odměnou za naši práci je spokojený pacient, který nás 
doporučí dál svým blízkým a přátelům, a ti opět dál a dál.

www.ocp.cz Oční centrum Praha, a.s.
Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7

M 603 289 736
 T 220 807 757
 @ recepce@ocp.cz

• Provedli jsme více než 100 000 nitroočních operací
• Vysoká kvalita garantovaná excelentními chirurgy
•
•
•

Plně hrazená 

pojištění

Operace šedého zákalu 

Vidět jasně!

•  Za kvalitou se vyplatí si dojet
• Do Prahy je to jen kousek cesty autem
•  Krátké objednací termíny na předoperační vyšetření i operaci
• Po dohodě s lékařem je možné operovat i obě oči v jeden den

Na operaci šedého  
zákalu do OCP
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MUDr. Radan Zugar
Primář Očního centra Praha
Věnuje se kataraktové chirurgii, ročně provede přes 
2 500 operací šedého zákalu. Celkem již má na kontě 
25 000 operací šedého zákalu. Dále se věnuje se léčbě 
sítnice, aplikuje anti-VEGF preparáty a vede glauko-
movou poradnu.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO
Vedoucí lékař centra kataraktové a refrakční  
chirurgie / Zástupce primáře 
Ročně provede přes 2 500 nitroočních operací. Speci-
alizuje se na chirurgii šedého zákalu, refrakční chirurgii 
a chirurgii sítnice a sklivce. V poslední době se rovněž 
věnuje mikroinvazivním operacím zeleného zákalu.

Doc. MUDr. Jiří Pošta, CSc., FEBO
Chirurg, specialista na kataraktovou  
a refrakční chirurgii
S počtem více než 30 000 operací šedého zákalu se 
řadí k předním chirurgům v ČR, věnuje se rovněž 
refrakční a laserové chirurgii. Je držitelem nejvyššího 
ocenění ČSRKCH – medaile profesora Vanýska za 
přínos v rozvoji implantologie v očním lékařství v ČR. 

Termínoperace
do  2 měsíců
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KŘÍŽOVKA |  VYHRAJTE VSTUPENKY NA ZLÍN FILM FESTIVAL – Zlínský (znění v tajence) před Velkým kinem letos rozzáří dvě nové  
  hvězdy. Budou patřit Lindě Rybové a Sašovi Rašilovi jako ocenění za jejich filmovou kariéru, kterou oba zahájili ve velmi mladém věku. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 6. 6. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Evropa se bude muset změnit.  
O možnostech další podpory se jednalo v Brně 
V souvislosti s děním ve světě čelí 
i  Evropská unie rostoucím bez-
pečnostním a  ekonomickým vý-
zvám, na které musí co nejrychle-
ji zareagovat. Zapotřebí je mimo 
jiné komplexní modernizace a dů-
raz na inovace napříč celým konti-
nentem. V brzké době tak nepůjde 
jen o navyšování investic do obra-
ny, průmyslu či zemědělství, ale 
o  celkovou transformaci regio- 
nů směrem k  digitální budouc-
nosti, udržitelné infrastruktuře 
a  chytrým řešením, která zajistí 
jejich dlouhodobou konkurence-
schopnost a odolnost. 

Právě podpora konkurence-
schopnosti, modernizace a  ino-
vací patří stále mezi klíčové ev-
ropské priority, a  na evropské 
úrovni proto vznikají nové inicia- 
tivy a  nástroje, jak tyto oblasti 
podpořit. O možnostech a dalším 
směřování EU jednali v  polovi-
ně dubna v Brně zástupci českých 
podnikatelů, regionálních osob-
ností a odborníci z veřejné i sou-
kromé sféry s  europoslanci 

Danuší Nerudovou a  Ondřejem 
Krutílkem. Uzavřená diskuze 
u  kulatého stolu přinesla nejen 
řadu zajímavých požadavků, ale 
i odpovědí na otázky, co se v Unii 
chystá. „Nový rozpočet, který se 
týká období 2028–2034, se vy-
jednává už teď. Vedeme diskuze 
o objemu financí a hledání zdrojů 

evropského rozpočtu, protože 
zhruba 30 procent rozpočtu je vy-
hrazeno na splácení pandemic-
ké půjčky, která vznikla za covi-
du. Celá Unie má přitom rozpočet 
srovnatelný s Dánskem, a přitom 
je určen pro 27 států Evropy. Je 
proto jasné, že se musí změnit 
přístup k dotační politice,“ uvedla 
europoslankyně Danuše Nerudo-
vá s tím, že i nadále však zůstane 
prioritou a  ústředním tématem 
rozvoj regionů a  návaznost na 
průmysl, inovace, konkurence-
schopnost a dostupnost bydlení. 

Kvalita života se v Česku 
výrazně zvýšila, některé 
dotace už nebudou třeba 

Evropská unie dlouhodobě 
podporuje tzv. strukturálně posti-
žené regiony, kde se díky dotacím 
daří v  posledních letech zvyšovat 
kvalitu života jeho obyvatel. Pro 
Česko ale brzy nastane doba, kdy 
už na tuto podporu nedosáhne, ře-
šením by nově mohla být podpora 
pro tranzitní regiony. „Evropská 

unie nejsou jenom peníze, ale 
i pravidla. Ten vztah je velmi úzký. 
Peněz je málo a výzev víc, než by 
bylo zdrávo. Musíme se připravit, 
že v České republice si díky evrop-
ským penězům budeme nově dělat 
ne to, co chceme, ale co potřebu-
jeme. Zároveň je nezbytné přispí-
vat k  unijnímu celku a  přemýšlet 
v širších souvislostech,“ uvedl eu-
roposlanec Ondřej Krutílek s tím, 
že EU není bankomat a k podpo-
ře konkurenceschopnosti a  obra-
nyschopnosti je třeba mobilizovat 
i soukromý kapitál a veřejné zdro-
je využívat primárně na veřejné 
statky. Obce a  města tak mohou 
i nadále počítat s finanční podpo-
rou například při budování bez-
pečné silnice nebo energetické in-
frastruktury. Dotace privátním 
firmám na nákup elektromobilů 
ale budou nejspíš minulostí. Pře-
měna financování je nevyhnutel-
ná, nemělo by však dojít k zastave-
ní rozběhnutých projektů. Budou 
se ale muset přizpůsobit novým 
unijním prioritám. � red

INZERCE
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Otevřeli jsme novou provozovnu v Pečkách
Jsme výrobní společnost dodávající lisované a svařované 
komponenty pro automobilový průmysl. 

PŘIJMEME NOVÉ KOLEGY NA TYTO POZICE

Elektronik - robotik
Operátor výroby 
NABÍZÍME:
• Nadstandardní výdělek – férová mzda + bonusy!
• Pracovní smlouva na dobu neurčitou – stabilita je u nás  

samozřejmost.
• 5 týdnů dovolené – víc volna pro vás!
• Širokou škálu benefitů: • Program Benefit Plus – extra příspěvky  

na sport, kulturu, cestování • Příspěvek na penzijní připojištění – 
myslete na budoucnost už teď! • Závodní stravování – chutně  
a za pár korun • Preventivní zdravotní péče – vaše zdraví  
je priorita • Zaměstnanecký tarif T-Mobile – zvýhodněné volání  
i pro rodinu

OČEKÁVÁME:
• Ochotu pracovat ve směnném provozu 
• Zodpovědnost, chuť na sobě pracovat a neustále se zlepšovat 
• Uživatelská znalost práce na PC – vítána

Podrobnější informace získáte 
na telefonním čísle 737 426 104, 
nebo na e-mailu: zuzana.vavrdova@twsa.cz
 

www.tawescoautomotive.cz
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